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Till riksdagen
Svar på fråga 2015/16:584 av Sten Bergheden (M) Lantmäteriets långa handläggningstider

Sten Bergheden har frågat mig vad som har gjorts sedan i våras och vilka åtgärder jag avser att vidta för att korta ned de långa handläggningstiderna hos Lantmäteriet.

Arbetet med att organisera verksamheten vid Lantmäteriet för att korta, men även utjämna handläggningstiderna inom landet fortgår. Den ojämna arbetsbelastningen mellan kontoren har genom åtgärderna givit gott resultat under 2015. En ökad ärendeinströmning har märkts av under hösten och då i synnerhet ärenden för bostadsändamål. Handläggning av dessa är prioriterat och tar i snitt 17 veckor. Arbetet med att komma till rätta med Lantmäteriets långa handläggningstider är dock ett stort och omfattande arbete och det har gått för kort tid för att se de fulla effekterna av Lantmäteriets åtgärder. 

Som jag nämnde i frågesvaret från den 9 juni är behovet av lantmäterikompetens i samhället i dag större än utbudet vilket drabbar hela samhällsbyggnadssektorn. Lantmäteriet har i två rapporter (Redovisning av regeringsuppdrag om kunskapsbehov och kunskapsluckor inom Lantmäteriets verksamhetsområde, dnr N2015/03751/PUB och Regleringsbrevsuppdrag om kompetensförsörjning till förrättningsverksamhet och fastighetsbildning, dnr N2015/00359/PUB) beskrivit den rådande situationen när det gäller forskning och grundutbildning inom kompetensområdet. Dessa bereds för närvarande inom Regeringskansliet. 

Slutligen vill jag även nämna att genom att i regleringsbrevet för 2016 ge Lantmäteriet i uppdrag att utreda förutsättningarna för ett nytt regelsystem för fastigheters gränser där i första hand koordinater bestämmer gränspunkternas läge, har ett stort steg tagits för att ytterligare digitalisera fastighetsbildningsprocessen och effektivisera handläggningen med stora kostnads- och tidsvinster som följd.

Stockholm den 20 januari 2016


Mehmet Kaplan
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